

(上接第一版) 习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调,各级党组织要加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他说,习近平总书记的重要贺信,为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示精神,推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,以强国建设、民族复兴伟业为己任,在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上,共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉,分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志,全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八代表、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的经验,研究确定未来5年的工作任务,修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》,选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

海陆联动 泉力护桥

我市举行首次海上船舶碰撞桥梁事故应急综合演练

本报讯(融媒体记者许雅玲 通讯员黎盼 张萍茹)近日,泉州市首次“海陆联动 泉力护桥”海上船舶碰撞桥梁事故应急综合演练在泉州湾跨海大桥水域开展。

本次演练通过“海巡0806”海上移动应急指挥室指挥,全程采用“无人机+海巡船艇”海空配合直播,并邀请市无线电管理局进行保障。演练模拟场景为泉州湾怡运船厂附近水域1艘锚泊集装箱船因走锚失控漂移与泉州湾跨海大桥发生碰撞,造成跨海大桥主通航孔受损,事故船1名人员落水、1名船员受伤,3个集装箱落水,局部起火并有部分燃油泄漏入海,请求救助。泉州市海上搜救中心接警后,立即启动《泉州市海上搜救应急预案》,制定搜救应急处置方案,协调搜救力量快速开展受伤人员送医、落水人员救助、遇险船员转移以及溢油应急现场警戒监视、泄漏油污围控清除等应急处置工作。整个演练共投入200余名救援人员、14艘船舶、6架无人机、20部车辆,各单位互联互通、高效协同应对,预设8个科目均顺利完成,有效检验了各单位在应对海上船舶碰撞桥梁事故方面的综合应急救援能力。

桥梁安全历来是海上交通领域重点防范的风险点。泉州沿海的桥梁中,4座跨海大桥有船舶通航,存在船舶碰撞桥梁风险,且通航船舶等级高、潜在危害后果大、风险表现形式突出。本次演练是对泉州市海上船舶碰撞桥梁事故应急处置工作能力的全面检验,有力提升各相关单位共同应对海上船舶碰撞桥梁事故应急处置协同作战能力,为构建与泉州海洋经济安全发展相适应的海上桥梁安全风险管控体系和机制提供了有益实践。

福建省生态环境保护督察组

向我市交办第八批群众信访举报件

本报讯(融媒体记者谢曦)7月2日,福建省生态环境保护督察组向我市交办第八批信访举报件22件,其中来电18件、来信4件。从污染类型看,涉及水4个、大气3个、土壤2件、生态2个、垃圾3个、噪声9个、油烟1个、扬尘5个、其他6个(部分举报件涉及多个问题类型);从行政区划看,涉及鲤城区1件、丰泽区1件、泉港区1件、石狮市3件、晋江市9件、南安市6件、安溪县2件、台商投资区1件(部分举报件涉及多个地区)。所有举报件均已及时转交相关县(市、区)或市直部门办理。



扫描二维码
查看泉州市群众
信访举报转办及
被督察对象查处
情况一览表(第二
批)

在习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代新作为新篇章

山海携手共谱作风建设新篇

“强作风 求突破 促担当 提质效”主题宣讲活动在三明举行

本报讯(融媒体记者颜雅婷 通讯员童婷香 文/图)在中国共产党成立104周年之际,为推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,近日,由福建社会科学院、泉州市委讲师团、三明市委讲师团联合主办的“强作风 求突破 促担当 提质效”主题宣讲活动率先在三明举行。泉州、三明两地宣讲员代表先后走进三明市徐碧中央商务区、三元区政府,为当地党员干部带去一场场生动的作风建设“公开课”。

“一枚锈迹斑驳的子弹头,陪伴叶飞将军走遍大江南北66年……”鲤城区委理论研究中心主任蔡玮玮以叶飞将军遗物为引,生动还原了这位泉州籍开国上将“拒腐蚀、永不沾”的风骨。“近百年过去了,留在深山里的红军标语‘红军不拿群众一针一线’仍然深深烙在群众的心里,熠熠生辉。”黎明职业大学马克思主义学院教师蔡君雄以《不拿群众一针一线》为题,讲述了中国共产党长期以来纪律严明、清正廉洁的光荣传



统。“面对新时代高质量发展的历史使命,我们要传承习近平总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践,真正让作风建设的成效体现在民生改善上、问题解决上、群众获得感上。”泉州台商投资区纪工委监工委干部郭钧森结合本职工作,分享了台商投资区运用“数据赋能”提升作风建设效能的实践案例。

此外,三明市大田县文旅局干部陈爱莲、泰宁县博物馆讲解员张琦等多位宣讲员还带来《红军“挑夫”》《一张收条背后的爱“廉”说》等精彩宣讲,通过讲述红色故事和作风建设相关事例,生动诠释了党的优良传统与新时代作风建设的实践要求。

此次宣讲活动旨在引导党员干部进一步锤炼党性、提高思想觉悟,以优良作风凝心聚力、干事创业,持续深化拓展“三争”行动,为中国式现代化福建实践贡献力量。参与活动的党员干部纷纷表示,通过聆听宣讲,更加深刻地领会了中央八项规定精神的核心要义,今后将以更加饱满的热情和更加优良的作风投入工作。

据了解,下阶段,相关宣讲活动还将走进泉州,继续推动泉州、三明两地共享红色资源、共育优良作风、共话发展新篇。同时,以此次活动为契机,未来两地将探索建立常态化交流机制,共同推进两地理论宣讲工作迈上新台阶。

家书连两岸 党建聚合力

市直机关党建工作宣传片区推进会召开

本报讯(融媒体记者高慧子)日前,市直机关党建工作宣传片区工作推进会创新融合两岸主题,在参观中国闽台缘博物馆“骨肉天亲 血脉相连——海峡两岸家书特展”中拉开帷幕。党员们在一封封泛黄书信前驻足凝视,展陈的家

书复刻件、历史原声和时代音乐让跨越时空的思念变得可触可感。

“纸短情长,欲言难尽”“日夜思家、思娘……”这些饱含深情的文字,记录着两岸同胞见字如面的牵挂与故土乡邦的离愁别绪。一纸家书跨越海峡,几代相思

终成共鸣,党建工作与两岸融合的纽带在此刻紧紧相系。展览分为“血浓于水”“守望相助”“维桑与梓”“一片丹心”“牢记使命”五个篇章,串联起三百多年来两岸民众休戚与共的集体记忆,为推进会注入深沉的情感力量。随后的“感悟思想

伟力 在促进两岸融合发展奋勇争先”微宣讲环节,宣讲员深情讲述家书背后一个个令人动容的归根故事,让与会者在朴实的故事中深刻感悟两岸同胞血脉相连、不可分割的历史,诠释着两岸一家亲的生动事实。

工作推进会环节,宣传片区成员单位重点交流特色党建工作,目的是进一步促进各单位间经验共学、资源共享、工作共推、难题共解。会议提出并部署下一步工作要求,片区各单位将立足单位实际,围绕协作联动,强化互学共享,完善保障机制,不断提升宣传片区党建工作质效。

宣讲员黄俊淇说,“今后,我将发挥宣讲的桥梁纽带作用,用税务视角讲好发展故事,以生动表达传递精神内核,让更多人在感悟‘晋江经验’中汲取奋进力量。”

活动共产生一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名。据悉,本次“晋江经验”青年宣讲活动自5月启动,经过层层选拔、举办初赛决赛,正式组建成立“晋江经验”泉州青年宣讲团,接下来将走进企业、校园等基层一线开展巡回宣讲,进一步引导全市广大青年深入传承弘扬、创新发展“晋江经验”,为奋力推进中国式现代化泉州实践凝聚澎湃青春力量。

书复刻件、历史原声和时代音乐让跨越时空的思念变得可触可感。

“纸短情长,欲言难尽”“日夜思家、思娘……”这些饱含深情的文字,记录着两岸同胞见字如面的牵挂与故土乡邦的离愁别绪。一纸家书跨越海峡,几代相思

好五大关系”的核心内涵。

随后登台的10位青年宣讲员结合自身工作实践,用平实的语言多角度诠释“晋江经验”的丰富内涵与鲜活实践。“通过这场活动,我进一步加深了对‘晋江经验’的理解。”来自税务系统的青年

故事分享年青一代对“晋江经验”的深刻理解。

活动现场邀请晋江市委党校高级讲师徐夕湘作专题授课《爱拼才会赢 敢为天下先——“晋江经验”的时代意义》,深入解读了“六个始终坚持”和“正确处理

好五大关系”的核心内涵。

随后登台的10位青年宣讲员结合自身工作实践,用平实的语言多角度诠释“晋江经验”的丰富内涵与鲜活实践。“通过这场活动,我进一步加深了对‘晋江经验’的理解。”来自税务系统的青年

“晋江经验”泉州青年宣讲团成立

本报讯(融媒体记者叶虹羽 通讯员吴君凡)7月1日,由共青团泉州市委举办的庆祝中国共产党成立104周年暨“传承弘扬‘晋江经验’,汲取青春奋进力量”主题宣讲活动举行。10位青年宣讲员和民营企业家代表用生动语言和鲜活

故事分享年青一代对“晋江经验”的深刻理解。

活动现场邀请晋江市委党校高级讲师徐夕湘作专题授课《爱拼才会赢 敢为天下先——“晋江经验”的时代意义》,深入解读了“六个始终坚持”和“正确处理

好五大关系”的核心内涵。

随后登台的10位青年宣讲员结合自身工作实践,用平实的语言多角度诠释“晋江经验”的丰富内涵与鲜活实践。“通过这场活动,我进一步加深了对‘晋江经验’的理解。”来自税务系统的青年

故事分享年青一代对“晋江经验”的深刻理解。

活动现场邀请晋江市委党校高级讲师徐夕湘作专题授课《爱拼才会赢 敢为天下先——“晋江经验”的时代意义》,深入解读了“六个始终坚持”和“正确处理



银龄心向党
光影颂党恩

7月1日,泉州市直第二“老党员之家”举办“银龄心向党 光影颂党恩”红色观影月首映活动,通过观看优秀红色影片激发老同志对党和国家的深厚情感,进一步坚定理想信念。来自市直30余个离退休党支部的180余名老党员参加。

(融媒体记者王树帆 通讯员路遥 摄)

守护童年 悅享暑期

2025年泉州市暑期儿童关爱服务活动启动



关工委主办,惠安县妇联、惠安县文明办、惠安县关工委、惠安县科协、惠安县红十字会协办,惠安县和惠社会工作服务中心、泉州市(惠安)人才创享中心承办。

□融媒体记者张君琳 游怡冰

传统与科技共舞
童心点亮暑期

昨日,传统文化与现代科技交融的2025年泉州市“守护童年 悅享暑期”儿童关爱服务活动启动仪式,在惠安县新时代文明实践中心举行。

启动仪式上,惠安县城南第二实验幼儿园的孩子们身着传统服饰,用闽南童谣《阿厝厝水当当》展现闽南风情,让大

家看到传统文化在孩子们身上的传承与延续;现场嘉宾共同浇灌象征希望的小树苗,寓意汇聚各方力量守护儿童成长;亲子家庭获赠暑期成长礼包,开启美好的暑假生活;身着惠女服饰的机器人跳舞,机械臂与灵动舞步的碰撞,点燃孩子们对科技的探索热情。

活动现场的五大公益市集精彩纷呈。艺术创作区,孩子们用画笔描绘城市风景;非遗传承区,孩子们身着不同的惠女服饰拍照留念;安全科普区,借助现场互动操作与游戏,让安全知识深入人心;书香义卖区,在传递知识与阅读温度的同时,将义卖所得转化为公益力量,让文字的价值在分享与奉献中实现双重升华;优品展示区,孩子们品尝家乡特色美食。这

场公益市集,不仅是知识的海洋,也是孩子们收获成长与欢乐的缤纷乐园。

共筑儿童未来
“惠”聚关爱力量

据了解,自2018年开始,市妇联联合市直相关部门,持续开展“守护童年 悅享暑期”儿童关爱服务活动,这一品牌凝聚了来自社会各界的爱心力量。我市各级各部门以多种方式围绕儿童思想引领、假期安全守护、综合素养提升、特殊群体关爱等内容开展暑期儿童关爱服务活动,丰富了孩子们的暑期生活,也用爱心和真情温暖他们的心灵。

长期以来,惠安县委、县政府始终高度重视儿童工作,为少年儿童健康成长提供有力保障。惠安县妇联创新“妇工+社工+志工”三方运作模式,引入专业社会组织启动实施“妈妈带我做公益”亲子志愿服务项目,以家庭“小支点”撬动社会“大文明”;坚持儿童优先原则,启动实施“友好惠安 童创未来”儿童友好公益服务项目,让儿童成为经济和社会发展的参与者和受益者。

福建省生态环境保护督察组

向我市交办第八批群众信访举报件

本报讯(融媒体记者谢曦)7月2日,福建省生态环境保护督察组向我市交办第八批信访举报件22件,其中来电18件、来信4件。从污染类型看,涉及水4个、大气3个、土壤2件、生态2个、垃圾3个、噪声9个、油烟1个、扬尘5个、其他6个(部分举报件涉及多个问题类型);从行政区划看,涉及鲤城区1件、丰泽区1件、泉港区1件、石狮市3件、晋江市9件、南安市6件、安溪县2件、台商投资区1件(部分举报件涉及多个地区)。所有举报件均已及时转交相关县(市、区)或市直部门办理。



扫描二维码
查看泉州市群众
信访举报转办及
被督察对象查处
情况一览表(第二
批)